

银行职工、装饰公司私售客户信息 合肥警方的这些提醒 请务必看看

小区名称、姓名、楼栋号、房号、手机号……所有个人信息完整详细，这样的一套信息被明码标价挂在网上销售。8月20日，记者获悉，合肥警方侦破一起侵犯公民个人信息案，抓获12名犯罪嫌疑人，查获合肥市多个小区业主信息100余万条。

□ 合公新 记者 王玮伟

案例： 银行“内鬼”与装修公司互卖客户信息

今年年初，合肥市公安局瑶海分局网安民警在日常工作中发现一网民通过QQ在群内发布求购小区业主信息等内容。

经查该网民为尹某某。民警发现尹某某多次从某装饰公司经理吴某某处购买信息。通过对吴某某的进一步调查，民警发现吴某某长期在装饰公司从事销售工作，其为发展客户，扩大业务范围，一方面利用互联网购买公民个人信息；另一方面将已有客户信息卖给他人、或者通过与他人交换业主信息谋取非法利益。与其交易频繁人员均为装饰公司从业人员。

1月底，专案组抓获犯罪嫌疑人吴某某、尹某某、秦某等人，在几台电脑和手机中存有大量公民个人信息。经审查，犯罪嫌疑人均为装饰公司从业人员，其中尹某某、秦某

等人多次从吴某某处购买公民信息，内容包括小区名称、业主姓名、楼栋号、房号、业主手机号码、房屋建筑面积等详细内容。

审查过程中，民警发现一名银行装修贷经理与陈某某等多名装饰公司人员“业务往来”频繁，通过调查发现，该银行职员与装修公司之间买卖、交换小区业主信息。

5月初，专案组第二次集中抓捕，先后抓获6家装饰公司职员以及某银行职员王某某。其中银行职员与装饰公司职员“合作”频繁，装饰公司有意将客户信息提供给王某某，作为交换，王某某会将其客户信息提供给装饰公司。目前，专案组已抓获12名涉案嫌疑人，此案仍在进一步深挖中。

数据： 合肥警方破获110余起侵犯公民个人信息案

记者获悉，截至8月中旬，合肥公安机关共破获黑客攻击破坏类案件30起、网络侵犯公民个人信息案件110余起，抓获犯罪嫌疑人210余人，侦破其他各类涉网犯罪案件4250余起，抓获犯罪嫌疑人1680余人。

据介绍，截至目前，合肥公安机关及时封堵、发现和清理网上出售公民个人资料、传播黑客攻击破坏知识、网络赌博、淫秽色情、贩卖假证等各类违法有害信息12300余条，警示教育

育网民1600余人，处置网络举报130余起，警告网站530余家，责令限期改正网站840家，接受网民报警求助1100余起。

警方提醒：在日常生活中，建议大家提高警惕，防范个人信息被泄露，不给犯罪团伙提供可乘之机。如各类生活单据：快递单、车票、登机牌、购物小票、业务单、水电费账单等包含大量个人信息的单据不可随意乱丢。

社交媒体：在QQ、微博、微信等社交软件上，尽可能避免透露或者标注亲戚好友的真实身份信息，朋友圈尽量不晒包含个人信息的照片和动态。

网络调查：针对网络上进行的“调查问卷、小游戏测试、购物抽奖、申请免费礼物”等各类互动活动，要选择信誉可靠的网站或者认真核验对方真实情况，不要贸然填写。

简历、会议签到单：一般情况，简历上只提供必要信息，不要详细填写本人具体信息，尤其是家庭住址、身份证号。

网络购物：快递收货地址不必留的太详细，尽量填写工作单位，或者选择楼栋号、保安室或附近的代收点。

公共WiFi、不明链接：公共场所尽量不使用不需密码验证的WiFi，使用WiFi登录网银或支付宝时，可以通过专门的APP客户端访问，收到短信、即时聊天软件发来的不明链接勿轻易点击。

旧手机：存储有个人账户资料的手机，在转卖处理之前，务必做好清理工作。

合肥一银行遭遇抢劫 嫌犯已被控制

星报讯(本报记者)“不好了，我被人抢劫了!”8月19日深夜11时许，合肥市长江西路与天通路交口，一家银行内发生一起抢劫案，受害者被一“口罩男”刺中两刀，手指肌腱断裂血染一地，事发后嫌疑人逃离现场。接警后，合肥110指挥中心立即投入战斗。

随后，警方又接到了一位目击者的报警电话，通过目击者的描述，警方锁定了事发银行的具体位置。指挥员立即指令辖区警力、特警、武装巡控会同120立即赶往现场处置。与此同时，指挥员指令现场民警通过ATM机对讲系统与银行监控室取得联系，随后顺利调取嫌疑人在银行内的作案视频，警方很快获得了嫌疑人的体貌特征照片：嫌疑人为一男子，身穿黑色上衣，作案时戴着口罩。

警方很快查出嫌疑人从银行逃出后跑向长江西路。之后嫌疑人顺着长江西路窜入了通用机械

研究所内的民房区，由于嫌疑人具有较强的反侦察意识，他在小区内徘徊了20分钟后又溜进了附近的一所公寓楼内。在众人的努力下，情指中心很快锁定了嫌疑人的具体身份，并关联出嫌疑人的具体住处就在附近一所公寓楼的25楼。

20日凌晨1时许，赶到25楼的特警以及辖区警力在嫌疑人住处将其抓获，民警现场缴获作案工具及口罩。因抓捕及时，嫌疑人甚至还未来得及脱下沾满血迹的衣服。

经过初审，犯罪嫌疑人许某对其犯罪事实供认不讳，目前已被警方刑拘，案件正在进一步调查中。

据了解，受害者陈先生，42岁，当晚他正准备去银行存钱，没想到在银行内遇到男子打劫，结果陈先生身中两刀，手指肌腱断裂，但由于其奋力反抗，嫌疑人一分钱也没抢走。当晚陈先生在医院内被缝了几十针，经抢救后无生命危险。

谎称投资书画高回报 非法吸储4360万余元

星报讯(王昕 记者 马冰璐)打着“书画公司”的幌子，以书画投资为名，向社会公众许以高额利息，在不到一年的时间内，非法吸储4360万余元。昨日，记者获悉，合肥市肥西县法院以非法吸收公众存款罪，分别判处被告人于某有期徒刑五年，并处罚金人民币四十万元；被告人温某某有期徒刑五年六个月，并处罚金人民币四十万元。

2014年初，于某和温某某经预谋，以书画投资为名，采用定期高息回报的模式，向社会募集资金。同年2月，两人共同出资在肥西县桃花工业园成立了安徽某书画投资集团有限公司，于某任董事长，温某某任总经理。

随后，两人利用公司的名义，通过与社会公众签订书画买卖合同、书画委托合同的方式吸收公众存款，约定在一年内分阶段支付本息，每月支付本息的10%，一年支付本息的120%。后因一年为周期的客户较少，为募集更多的投资，被告人于

某、温某某经商议，决定变更还款周期为6个月，每个月支付客户本息20%，6个月支付客户本息120%，该方案实施后，吸纳的投资客户明显增多。

为了募集到更多的资金，该公司编制了大量宣传画册、专刊等宣传资料，对外称公司有多个经济实体，有专业的书画运作团队、有签约的知名画家、有自己的拍卖行等，并在互联网上注册了公司的网站，该公司在宣传中虚构了公司的真实情况，夸大了书画投资的前景，刻意回避了书画投资的风险，自2014年3月正式营业到2015年10月8日期间，共吸收273人共计4360万余元的存款。

经查，案发后两名被告人积极筹措资金，已经退还各集资参与人3000余万元，温某某曾因犯非法吸收公众存款罪，被判处有期徒刑五年，刑罚执行完毕后五年内再犯，已构成累犯。最终，法院经审理作出上述判决。

合肥出现最新“违法王”! 违章203起,扣609分,罚款40600元

星报讯(合交宣 记者 赵汗青)8月15日,合肥庐阳交警查获一辆闯禁区的货车,该驾驶员竟有203条违章记录。8月15日上午8时许,交警正在濉溪路与阜阳路交口执勤,发现一辆货车闯禁区,于是将其拦下。驾驶员不仅没有系好安全带也无法出示驾驶证,同时神情慌张眼神躲闪,交警立刻警惕起来,将其带往处罚点。经核实,男子违章203起,累计记分609分,罚款多达40600元。仅仅这一次被交警查处就有4项。最终,男子因未取得机动车驾驶证驾驶机动车(从事营运),上路行驶;未按规定定期进行安全技术检验;机动车违反禁令标志等违法行为,交警依法对车辆实施暂扣,并对驾驶人的违法行为进行严肃处理。

马鞍山“以亩产论英雄” 实施企业评价

星报讯(张发平)今年5月份,马鞍山市出台了《马鞍山市企业亩均效益评价实施办法(试行)》,对全市工业企业和互联网等信息产业企业实施亩均效益评价。8月19日下午,马鞍山市政府新闻办召开发布会,对外发布2018年度企业亩均效益评价结果。据相关负责人介绍,该市将工业企业评为A、B、C、D四类,互联网等信息产业企业评为A、B两类,对不同类别的企业,实行精准施策、精准服务。

男子冒充车辆经销商 诈骗80万 已被刑拘

星报讯(高鹏 余佳晶 记者 徐越蕾)7月份,宁国警方先后接到失主程某和李某报案:二人购买车辆时均遭遇男子胡某诈骗,损失80万元。随后,宁国警方分赴铜陵市、广德县等地开展取证工作。8月16日晚,办案民警以胡某朋友设宴为由实施抓捕,胡某不知是计欣然赴约。

据警方调查,案发前,嫌疑人胡某曾在宁国市区某个体经营汽车销售服务公司就职。期间,胡某因急需投资资金,遂对外谎称为品牌牵引车一级经销商,骗取失主程某和李某的首付款,然后再利用失主的征信及车辆相关材料办理了车辆贷款。因胡某为失主提供的是虚假购买合同,而无法真正购车。同时,该公司一级经销商将失主预定的车辆销售给其他客户,致使失主既损失了首付款,又背负了巨额贷款,导致车财两空。

目前,嫌疑人胡某已被宁国警方刑事拘留。